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YK 621.926 5
AHAJIN3 CWJIOBOI'O B3BAUMOJAEUCTBUA 5
PABOYHMX HIETKOIIOAOBHBIX 3BEHBEB C U3SMEJIbBHAEMOU YACTULEN

O. U HAJIMBKO', JI. A. CUBAYEHKO?
'PapaHOBUUCKHUI TOCYAAPCTBEHHBINA YHUBEPCUTET
bapanoBuun, benapyce
’Benopyccko-POCCUICKHI yHUBEPCUTET
Morwunes, benapych

CocpenoTounM BHHMAaHHE Ha YaCTHOW KOHCTPYKIIMM MAITUHBI C PabOYnMH
3BEHBSMH, MMOBEPXHOCTH KOTOPHIX M3TOTOBJICHBI B BUJE IIETKOTOIOOHBIX 3BCHHCB.
@parMeHT NPUHLIUIIHAIBHOW CXEMBbI TAKOM MAIIMHBI IOKa3aH Ha puc. 1.

JIBUKE€HUE YacTUYKU BO BpEMs
BXOXK/ICHHUSI B KOHTAKT CO 3BEHBSIMU 2, 3
OyJneM cyuTaTh paBHOMEPHBIM. ITO
MO3BOJISIET UTHOPUPOBATH CHIIBI HHEP-
MU U ONPENEIUTh CUJIbI B3aUMOICHCT-
BUA CO 3BEHbIMU 2, 3 U3 YCIOBHH
paBHOBECHSI.

Peakmuu cBsizeit 0003HaUMM Kak
Na, Sa, NB, S 1 mpunoxum UX K 4acTu-
e 1. Takue ke CHIIBI TTPOTHUBOIIOIOXK-
HOTO HamNpaBJICHHWS JCUCTBYIOT Ha
3BeHbs 2, 3. K akTMBHBIM cujaM OTHO-
CSITCSl CHJIA TSDKECTH YaCTHUKH U CHJIBI
JaBJICHUS MaTepHuayia, HaxoJAIEerocs B

Puc. 1. Cxema cuin B3aUMOJEHCTBUS TMPOCTPAHCTBE HAJ YACTUUKOU. AKTHUB-
pa60‘-II/IXV 3B€HbEB MAIIUMHLI C H3MEJIbYaeMOu HbBIE CHJIBI OHpeI[eJISIIOTC}I OTJICIILHO U B
HacTHen Haleil 3ajjaue CUMTAIOTCS 3aJaHHBIMU,

KOTOpPBIE€ MPECTABICHBI PABHOJEHUCT-
BYIOLIEH CWJIONW P 1 mapoy Cuil ¢ MOMEHTOM M.

3amMeTuM, 4TO YacTU4Ka 1 mpu MOBOPOTE MIETKU 2 MOXKET BTATHBATHCS B 30HY

pa3pylieHus, a MOXKET W OCTaBaThCS HEMOJBIKHOW. J[BVI)KEHHE YacTHUIBI B 30HY

pa3pyllIeHHs 3aBUCUT OT yIJia 3aXBaTa o = 2arctg(\/5) ,Tnep="ri/ .

BBoaum cucremy oceir koopauHat Oixy. YuuteiBas, uto Sa =f Na, u3 ycroBwuii
pPaBHOBECHSI OIPEJIeIIsieM ClIe/TyoIee:

PeNa — Ng + Psin6 = 0; (1)
PcNa — Sg + PcosO = 0; (2)
friNa— Sgri — M =0. 3)

W3 ypaHenus (3) moydaem Sg = f Na — M / 11, mozacrasisist B ypaBHeH#HE (2)

fNa—PcosO +M /i =0.
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[IpeoOpazyem B hopmyiry

Na=Q/Pa . (4)
[TonctaBnsem Na B hopmyist (1)—(3), onpenensieM clieayroiee:
Nz = (Ps/ Pa)Q + Psin6; (5)
Sp=(Pc/Pa)Q + Pcosb; (6)
Sa=1(Q/Pa). (7

Ucnionb3ys dopmysl (1)—(7), momydaem
Pa = sina — (1 + cosa)f; Pz = cosa + fsina;
Pc = sina — f cosa; Q = Pcosd — M /1. (8)

[IpencraBum cuiibl B3auMoaercTBus (5)—(7) B Bujae GyHKIIMH pailyca YaCTHUIIBI 1,
UCIIOb3YS MapaMeTp yriia 3axBara tg(o / 2).
Hcnoinb3yeM 3aBUCUMOCTh

t=tg(a/2) :\/(l—cosoc)/(l + cosa) =sina/ (1 +cosa).

[TpeoOpasys e€, nomyuum sino, = 2t / (1 + t2); cosa = (1 —t2) / (1 — t2).
®opMmyiibl (8) IPUMYT BHI:

Pa=2(t—1)/ (1 +8); Pp= (1 +2ft— ) / (1 + ); Pc=[2t - f(1 - 3] / (1 + ).

Benmuuunbsl P4, P, Pc, a 3HauuT, u cuibl B3auMopaeicTBus (4)—(7) MOXKHO
paccMaTpuBaTh Kak (DYHKIMH COOTHOLIEHHWS p, a HpHU I2 = const — Kak (PyHKIUU
paanyca 4aCTHUKH Ii. 3aMETUM, YTO KOMIIOHEHTBI CHJI B3aUMOJIEUCTBHUSI, TPUIIOKEH-
HbI€ B IyHKTaxX A, B, Mo-pa3HOMY BIIMAIOT Ha pa3pylleHue yactuuku. KacarenbHble K
€€ MOBEPXHOCTH CUJIBI Sa, Sp BBI3BIBAIOT NPEUMYIIECTBEHHO UCTUPAHHUE, HOpMallb-
Hble Na, N — u3MenbueHume.

PaccMmoTpum yacTHBIN ciy4ai, PU KOTOPOM BHELIHUE CUJIbL, IPUJIOKEHHBIE K
JacTU4Ke, MPUBOIATCS K paBHozeicTBytomeit Q =P (M = 0). Ilpumem 0 = 0, Toraa
dopmyiel (4) u (5) npuMyT BHI:

Na=P/Pa; Nz=(Ps/ Pa)P. )

N3menenue cui (9) B 3aBUCIMOCTH OT pajiyca I
IIPY BHEILIHEM BO3JI€ICTBUY P Pe/ICTaBIEHO Ha puC. 2.
[TpuBenensl rpaduku Ha unTepBane r=(0,1...04)r
npu f= 0,3 B 6e3pazmepubix kooopauHatax N, =N,/P;

N, =N, /P. Ucxoas u3 HHUX, paBHOBECHE OTHOCH-

TEJIbHO OO0JIbLIEH YaCTUYKK 00€CTIeYnBaETCs] MEHbBLIU-
MU HOPMAJIBHBIMU crjlamMu. Takou pe3ysibTaT MOKHO

Puc. 2. I3MeHeHNC HOPMATBHEIX  (64,0HO0BATE IPHCYTCTBHEM KIIMHOBOTO 3 deKTa.

cun B3auMmogercTeua: 1 — cuta N'a;
2—cuma N'B





